
      Referat af møde i BfA´s koo-gruppe 28.3.23 i Netværkshuset, Gentofte

      Deltagere: Henrik Mottlau, Ulla Sandbæk, Carl Christian Timmermann, Finn Parbst, Pia Qu,  
      Ete Forchhammer, Marianne Engberg og Gerd Gottlieb
      Afbud: Mette Roerup og Birgitte Kjergaard

1 - Ordstyrer og referent: Gerd

2 - Godkendelse af dagsorden: Dagsorden blev suppleret med et punkt om Syriensbørnene og dernæst 
godkendt.

3 - Opsamling fra sidste koo-møde: Gerd kontakter Mette mhp en case om pigegruppen i Avnstrup. 

4 - Opsamling fra sidste stormøde: Ulla kontakter Pia Sigmund ang. hendes forslag om at sammenligne 
børneskæbner (fra alle lande) i asylsystemet med fængslede børn i Syrien.

5 - Planlægning af stormødet 10.5.: Oplægsholder Mohammed Rona, Moderaternes udlændingeordfører. 
Hvis han får forfald, taler Pia med Gerda Abildgård om oplæg om Kærshovedgård i stedet. Og ellers inviteres 
Gerda til det næste stormøde 12.9. Øvrige forslag til oplægsholdere: Manilla Ghafuri om Afghanistan, Anne la
Cour Vågen om DRK´s omsorgsarbejde og deres fornyede børneundersøgelse, Hans Lassen om integration, 
Niels Glavind om integration. Desuden har Ete nævnt Niels Nymann Eriksen (og ham fik vi ikke talt om).
Mht Anne la Cour Vågen:  efterhånden knap så relevant, da Røde Kors afholder informations-/fyraftensmøde 
om børneundersøgelsen den 12.4. kl. 15-17 i Frivillighuset, Blegdamsvej 27. Pia, Mette og Finn deltager her. 
Øvrige punkter til dagsorden på stormødet samt opgaver mht forplejning: Se Henriks indkaldelse. 

6 - Stop DATS udvisninger. Delte meninger om vi skal og i det hele taget kan underskrive på BfA´s vegne. Se 
Etes mal af 23.3.. Desuden mangler vi kendskab til initiativtagerne. Enedes om at lade BfA´ere underskrive i 
eget navn, evt. efterfulgt af ”med i Bedsteforældre for Asyl”. Henrik sender opfordring ud i BfA-Nyt.

7 - Intern forretningsgang i koo-gruppen i forhold til henvendelser udefra: Når vi får en henvendelse, sikrer 
Finn som postmester, at der findes en tovholder på emnet. Når der bedes om opbakning fra hele BfA, kan der
først konkluderes, når der er svar fra et flertal på min. 6 personer (ud af de 10, som vi er i koo-gruppen).
Henrik beder om, at vi i vores korrespondance internt ”renser ud” i modtagefeltet, således at der sendes svar 
til hele koo-gruppen, men ikke gentagelser til enkeltpersoner. 

8 - Zoo-turen for børnefamilierne fra Avnstrup den 11.3. foregik med 3 minibusser og 2 selvkørende biler. 
Vellykket tur, hvor deltagerne havde glæde af at gå rundt sammen som enkelt-familier. Hele 23 gavnmilde 
årskortholdere havde sikret økonomien. Ete planlægger Zoo-tur igen sammen med Pia den 16.9. ud fra de 
gode erfaringer.

9 - BfA på Avnstrup: Merkurfonden har bevilliget økonomisk støtte til projekt ”Håbet går foran”, musik- og 
kulturmøder ca. hver anden måned på centret. BfA-gruppen planlægger desuden en sommerfest. Det er 
møde om festen den 18.4. hos Ruben. 
Marianne tilbyder fortsat plads i bilen fra Københavnsområdet til møderne på centret. 

10 - BfA på Sjælsmark: Sjælsmark huser nu en omsorgsafdeling med 10-20 meget skrøbelige afviste. Så 
skrøbelige at Røde Kors ikke etablerer frivilligaktiviteter her. Desuden er det udsendelsescenter for afviste i 
Dublinprocedure og ÅGH´er (åbenbart grundløs, haster). Centret modtager ikke længere Ukrainere. På forrige
møde ved centret blev det vedtaget, at vi deltager med banner og flyers i Fælledparken 1. maj. Gerd tager 
kontakt med Leif Bork Hansen ang den praktiske tilrettelæggelse. 

11 - Nyt fra Asylnetværket den: Pia og Gerd refererede. Bl.a.: Sveriges asylpolitik er nu strammere end DK´s. 
De danske asyl-myndighederne anser nu flere områder i Syrien som sikre. 

12 - Information om korrespondancen til Udlændingestyrelsen, Hjemrejsestyrelsen og Susan Hoffmann, 
leder på Avnstrup. Marianne fortalte om sit initiativ for at undersøge driftsudgifterne på Avnstrup. Hvor 
mange beboere der er, hvor længe de opholder sig der, og de samlede udgifter pr. person. Oplysningerne vil 
blive brugt til at sammenligne udgifterne til kontanthjælp pr. person. Susan Hoffmann har inviteret BFA til 



fyraftensmøde på Avnstrup efter Påske. Pia vil gerne deltage, Marianne informerer om tidspunkt og 
transport.

13 - Syriensbørnene: Finn omtalte RTC´s rapport om modtagelsen af børnene fra lejrene. Rapporten kan 
hentes på deres hjemmeside https://repatriatethechildren.dk/ 

14 - Kommende møder – hver gang kl. 11:

10.5. Stormøde

23.8. Koo-møde

12.9. Stormøde.

12.10. Koo-møde 

15 – Evt. Pia opfordrede til deltagelse på Minoriteternes Grundlovsdag 5. på Christiania hvor vi kan få 
mulighed for et oplæg/tale. 

29.3.23 Gerd Gottlieb 

https://repatriatethechildren.dk/

